

第 18 讲 父怀里的独生子将祂表明出来

诗篇第一百五十篇1至2节：「你们要赞美耶和华！在 神的圣所赞美祂，在祂显能力的穹苍赞美祂。要因祂大能的作为赞美祂，按着祂极美的大德赞美祂。」

穹苍万有彰显 神的能力

说到 神的大能，诸天万有都在彰显 神的能力。 神为什么创造诸天？ 神为什么创造万有？祂只需创造一个地球就可以了，不行！祂创造诸天因为祂要让我们知道祂的能力有多大。「诸天述说 神的荣耀，穹苍传扬祂的手段」， 神要藉着诸天、藉着穹苍、藉着万有、藉着祂所创造的一切，让我们知道祂有多伟大。 神创造宇宙万有，这是彰显祂能力的一个工具，彰显祂能力的一个范围。 神让人类仰望苍空，观看天上，看祂手所造的，我们就知道 神有多伟大了。然而现在，人不是这样思想，人都不遥望天的无限，而是专注为地，只有少数的天文学家的工作是为天。

人看宇宙万有，就想知道宇宙万有中还有没有人类、哪个地方可能还有人类。我告诉各位，除了地球上有人类以外，其它地方都没有人类。即使还有行星，也还有星球上的活物，但那不叫人类，那叫「异类」，是奇奇怪怪的异形种类。为什么呢？因为人是特别奇妙的受造物。 神造人是极其特别的， 神造人是照着祂自己的样式、按着祂的形像来造的，所以人是特别有荣耀的「受造物」。

人是 神特别的创造

不要以为人很简单，说「人是猴子进化的」，那都是胡扯！人是照着 神的形像、按着 神的样式所造的。圣经里清清楚楚地启示给我们。现在大家也知道，猴子绝对不能变成人。对遗传基因DNA、染色体这些研究就证明了万物必须是各从其类，人是人类，物是物类，动物植物都不一样，各有各的染色体，各有各的结构公式。唯有人是一样的，因为原来不管是白人或黑人，全都是亚当的后裔，到了挪亚以后才分为白种人、黑人和黄种人，在起初的时候人都是一样的。挪亚时代以后，他的三个儿子闪、含、雅弗才生出了三种样的后裔来：雅弗是白人的祖先，闪是黄种人的祖先，含是黑人的祖先。这样我们才分别出来，在古时候人都是亚当的后裔。因为人住的地方不同，人的种族也不同。雅弗族白种人都住在欧洲，含的后裔黑种人都住在非洲，黄种人从中东一直到远东、亚洲。人是如此才分成三大类的，圣经里说得绝对正确。不管哪一种人，都是照着 神的形像和样式造的。

天空里若有其它的活物一定是异类，跟我们人类不是同一类，我可以藉着圣经的启示告诉各位。为什么如此讲呢？因为圣经告诉我们说，启示录第十二章12节：「诸天和住在其中的，你们都快乐吧！」可能在诸天里还会有其他的异类，但不是人类，只有地球上有人类，地球是 神特别为人类所造、让我们来居住的地方。

创造之初

箴言书第八章22节说到一件事情，就是耶和华创造天地之初：「在耶和华造化的起头，在太初创造万物之先，就有了我。」这里说到一个太初，一个起头。万物的起头是 神， 神创造万物。在耶和华造化

的起头，在太初创造万物之前就有了「我」，这个「我」是谁呢？

「我」是指智慧。宇宙先有智慧。第12节：「我智慧以灵明为居所，又寻得知识和谋略。」所以「我智慧」，这个智慧是在先的。

在宇宙万有以前，在什么都没有的时候，智慧就生出来了。第23至24节：「从亘古，从太初，未有世界以前，我已被立。没有深渊，没有大水的泉源，我已生出。」所以 神怀里的独生子就从 神怀里生出来了，这个独生子后来道成肉身就是耶稣。在没有道成肉身以前，在耶和华造化的起头，在太初创造万物之先是什么呢？是智慧，祂那个时候的名字叫智慧。第25至31节：「大山未曾奠定，小山未有之先，我已生出。耶和华还没有创造大地和田野，并世上的土质，我已生出。祂立高天，我在那里；祂在渊面的周围划出圆圈，上使穹苍坚硬，下使渊源稳固，为沧海定出界限，使水不越过祂的命令，立定大地的根基。那时，我在祂那里为工师，日日为祂所喜爱，常常在祂面前踊跃，踊跃在祂为人预备可住之地，也喜悦住在世人之间。」

箴言书是三千多年前所罗门写的。所罗门被圣灵感动启示我们，在宇宙创造之先，先有智慧。智慧在那里作工程师，设计万有、设计创造。设计一个可以住人的地方，那就是地球，地球是 神设计预备给人住的一个美好的地方。

所以创世纪第一章讲 神造人，祂按照自己的样式和自己的形像来造人。圣经里把这个次序说得清清楚楚，智慧先设计，设计什么呢？箴言第八章27至30节：「祂立高天，我在那里；祂在渊面的周围划出圆圈，上使穹苍坚硬，下使渊源稳固，为沧海定出界限，使水不越过祂的命令，立定大地的根基。那时，我在祂那里为工师。」这是说 神建造的程序。第26节：「耶和华还没有创造大地和田野，并世上的土质，我已生出。」 神的智慧也是祂的独生子，就是耶稣基督、太初的道，祂

就从 神里出来了。所以祂叫独生子， 神只生了这一个子。

大爆炸理论

科学家说宇宙起源于大爆炸。大爆炸说所有的质量、所有的能量都压缩在一个「子」里边，叫什么呢？叫宇宙子。说这个「子」是包括宇宙一切，结果这个「子」在某一个时间里「啪」一下子爆炸了，叫大爆炸。大爆炸就这么来的，就从这个「子」爆炸了。爆炸以后，世界宇宙万有就扩张、就向外膨胀。由于爆炸的缘故，它有个力量推动整个的宇宙向外膨胀，逐渐越来越大，大到现在，有日月星辰、诸天、诸岛宇宙星系。

根据计算，从大爆炸开始到现在已经有137亿年，还有一个说法是158亿年。我们不管它多少年，就是一百多亿年前，就是宇宙的爆炸。为什么呢？现在人有大电脑。像中国有台电脑，叫「天河一号」，2010年时，它是世界上最大的一台用于科学的研究的电子计算机。他们用这超级计算机算出来以前所算不出的数据。美国、德国等几个国家都有这种大的计算机，用来计算宇宙的年龄。因为现在这个宇宙还在膨胀，还在慢慢地变大，往外膨胀。

世界的起头就是一个「子」，「太初有道」，道的意思就是发表。太初有一个发表，发表的道就是 神。祂这么一发表，宇宙万有就创造出来了。但是箴言第三章11节说「 神造万物，各按其时成为美好」，这个宇宙万物又是按照一定的时间来成就的。

那么我们把这个时间大概地看一看。有个表叫大爆炸理论，大爆炸理论主要的观点认为我们的宇宙有一个从热到冷的演化史。大概137亿年前，从一个高温高密度的状态开始爆炸。在这个时期里，宇宙体系

并不是静止的，而是不断膨胀的，从密到稀，从热到冷。由于质能互变的原理，爆炸的能量最后转变成物质，所以我们今天所看到的任何东西都是来自于大爆炸。我们把时间轴往回推，密度会变为无穷高，体积会变为无穷小，最后就成为一个数学上的奇异点。这样的模型所描绘出来的宇宙如下：

- 1) 当时间为0时开始产生大爆炸。温度极高，在一百亿度以上。
- 2) 当时间为4秒时，开始产生质子、中子、电子。
- 3) 当时间为3分钟的时候，温度降到十亿度左右，开始形成原子核，其中的氢约占75%，氦约占5%。化学元素是从这个时期开始形成。（此时是气体，这个是太初，太初是气体，跟我们中国人所想的差不多。）气体是由电子遇光散射的，气体是游离的，光无法跑远就被散射掉，宇宙到处充满辐射。大爆炸至此时期之前，合称为辐射主控时代。
- 4) 到时间为106年时，温度降为3000K，自由电子与氢、氦原核结合成氢原子与氦原子。此时气体是中性的，使得光子可以在宇宙中自由行走，以至宇宙变为透明，从此进入物质主控时代。
- 5) 当时间为109年时，温度降到几千度，辐射减退，宇宙间主要是气体物质，气体逐渐凝聚成为气云，再进一步形成各种各样的恒星系统，成为我们今天所看见的宇宙。举例来说明：

银河系：散布在宇宙间，物质有疏有密，密的区域引力较大，会把附近的气体吸过来，越聚越多，成为大的气体团，并且慢慢地收缩，这就是原始银河云（宇宙中类似的原始银河云还有很多）。原始银河云在收缩时，会产生旋转。旋转时因为腰部受离心力的作用比较大，而逐渐演变成扁平的圆

盘状。银河为扁平圆盘状后继续旋转，因内外旋转的速度不同，逐渐成为旋涡状。今天整个的宇宙中约有千亿个银河系统，形状也各有不同，我们的银河只是其中之一。

太阳系：银河系里的物质分布有密有疏，密集的地区会收缩凝聚，终于发光发热，星球便诞生了。太阳便是银河系里两千亿颗恒星中的一颗，其周围密集的气体也收缩凝聚成为行星，成为整个的太阳系。

地球：一直到46亿年前，太阳系的一个火球逐渐冷却，终于形成今天人所居住的地球。

目前科学界最大的疑惑就是按照大爆炸理论说，在大爆炸这一刻发生前，不仅没有空间，也没有时间，也就是一个不可思议的世界，称为「虚无」的世界（那么我们可以说那叫什么呢？叫无始的永远，还没有开始的永远）。没有物质，没有能量，甚至没有生命。大爆炸理论无法回答现在的宇宙在大爆炸之前到底什么样，或者说发生这次大爆炸的原因是什么，科学家无法知道什么原因。

神要彰显祂的大能

为什么有大爆炸呢？这点在圣经里有回答，因为 神是看不见的，神要彰显祂的能力、彰显祂的美德。我们看诗篇第十九篇1节就明白了：「诸天述说 神的荣耀，穹苍传扬祂的手段。」 神要彰显祂自己，神是看不见的灵，这个灵要把自己彰显出来。诗篇第十九篇的这句话让我们明白耶和华已将自己显明了， 神要藉着大爆炸、藉着「子」把祂

自己显明出来。诗篇第一百零六篇2节：「谁能传说耶和华的大能？谁能表明祂一切的美德？」大爆炸的理论，是人类通过科学研究出来的，虽然是知道大爆炸产生了宇宙，但是人们不知道为什么要大爆炸，原来就是 神要彰显祂的美德、显明祂的大能。所以诗篇第一百五十篇就有了一个结论：「你们要赞美耶和华！在 神的圣所赞美祂，在祂显能力的穹苍赞美祂。要因祂大能的作为赞美祂」。祂用大能一爆炸，就产生宇宙万有诸天，因着这点我们来赞美祂。

不是基督徒的科学家们却不知道、不明白为什么会有这个大爆炸存在。为什么要爆炸？这点圣经明明地说了，因为 神要彰显祂的能力，不光彰显 神的能力，还要彰显祂的美德。整个宇宙大爆炸、整个的来源就是 神要彰显祂的能力在空中。所以诗篇第十九篇说：「诸天述说 神的荣耀，穹苍传扬祂的手段。这日到那日发出言语，这夜到那夜传出知识。」宇宙万有发生一个大爆炸，令科学家百思不得其解，正跟我们说那些哲学家他们知道有「道」一样，知道有道的存在，但是不知道「道」从哪儿来的。科学家们知道有大爆炸，但是无法说明到底怎么来的，怎样会有大爆炸呢？圣经有说明，因为 神要彰显祂的能力、彰显祂的美德。

这一讲讨论到宇宙有大爆炸的原因，乃是因为 神要彰显祂的能力。 神是全能者，一切的能力都属于 神。 神要把能力彰显出来怎么办呢？祂创造宇宙，就来个大爆炸。所以在时间里，所有的一切都是为了彰显 神的荣耀！

